

# 全市学前教育工作会议召开

本报讯 日前,全市2015年学前教育工作会议在解放路幼儿园优山美地分园召开。各辖市(区)教育局分管领导分别对2014年的学前教育工作作了全

面总结,并对2015年学前教育工作的安排部署做了详实的汇报,并围绕优质均衡实施意见、示范区创建工作、师资队伍建设、优化管理民办园等中心工作

进行了讨论。

据悉,今年是全市将学前教育工作巩固、深化、提升的一年,各地教育部门将全力推动学前教育各项任务的落实;认真总结

各地发展学前教育的成功经验,推动形成公办民办相互补充、协调发展的学前教育新格局。

(李祥忠 成海)

## 丁卯学子多彩闹元宵

本报讯 日前,丁卯小学的孩子们通过丰富多彩的活动庆祝元宵佳节,在校内营造了浓郁的节日氛围。

3月4日一大早,丁卯小学的校园内就添上了节日的喜庆,多彩的花灯悬挂在校长廊上,兔子灯、莲花灯、白羊灯、骏马灯,红的灯、粉的灯,大的灯、小的灯……各式各样的花灯装点着丁卯小学的校园,每个花灯的下方还悬挂着有趣的灯谜呢!

最令孩子们兴奋不已的当属亲自动手做“汤圆”了,孩子们在家长的帮助下亲手做汤圆,相识的、不相识的家长和孩子们亲热地围在一起俨如一家人,从现场布置到PPT展示讲解再到制作汤圆,整个过程充满了元宵节的祥和温馨气氛,其乐融融。

(赵芝萍 许蕊 李骏)

## 市实小掀起春学期首页

本报讯 日前,市实验小学全体行政人员讨论研究新学期工作。各部门畅谈新学期工作设想,强化工作的针对性和实效性。会议就助推教师成长、打造乐学课堂、推进国家课程校本化的实施等重点工作,理清了工作思路,拿出了扎实有效的工作措施。会议要求创新管理机制,各部门处室密切合作。进一步推进教学常规管理精细化、德育工作常态化、教科研工作的自觉化。会议还对校园安全隐患排查、校园环境卫生清理等工作进行了全面安排和周密部署。

(杨海峰)

## 亲子共做元宵 齐庆传统佳节

本报讯 日前,索普实验学校开展了“亲子共做元宵”社会实践活动,让学生感受独特的传统文化。

这一天,各班师生早早准备好了做元宵的原料,除了主材糯米粉,同学们还带来了各种馅心,如豆沙馅儿、芝麻馅儿、青菜馅儿……

下午一节课后,在轻快的《卖汤圆》歌声中,校园顿时热闹起来。各班邀请参与活动的学生家长也来到了教室,和孩子一起动手。在老师和家长的指导下,孩子们很快就掌握了制作的基本方法,一颗颗圆溜溜的元宵在桌面上排列得整整齐齐。

品尝着亲手制作的元宵,节日的气氛伴随着甜滋滋的口感,变得愈加浓厚了。

(尤昌德 王蓓蓓 成海)



▲日前,金山实验学校小记者和小橘灯志愿者与江科大材料学院青年志愿者们,在黄鹤山开展了一次植树活动。通过活动,同学们体会到了劳动的乐趣,更为镇江增添了一抹绿色。

徐玉娟 宋慧宇 光耀 摄影报道



▲日前,市实验幼儿园开展了寓教于乐的植树节宣传教育活动——“集体涂鸦:大家来种树”。在潜移默化中把公益环保的种子植入儿童心灵。

朱莉娟 摄影报道



▲3月5日,平昌小学的“互帮互助”“零元超市”如期开张,一件件衣物分门别类地展示,孩子们有秩序地挑选适合自己的用品。1000多件衣物被“抢购”一空,学校老师和学生都夸这个“超市”开得好。

吴纪根 李骏 摄影报道

## 省《小学生数学报》社来中山路小学交流

本报讯 3月5日上午,江苏省《小学生数学报》社主编沈本领、副主编钱燕强等一行五人来到市中山路小学,与该校数学思维能力研究中心的辅导老师进行交流指导。

沈本领一行参观了中山路小学校园,听取了学校数学

思维能力研究中心十年来工作的总结汇报,肯定了该校研究中心倡导的精英教育模式向大众提优模式的转变,同时希望今后的活动要由实践层面转向理论层面,关注数学文化的渗透,以及人的综合素养的提升。

(焦长露 张凤春)

## 索普初中系列活动庆“三八”妇女节

本报讯 为庆祝“三八”妇女节,索普初中工会开展了一系列活动。3月6日下午,索普初中开展了“妇女保健知识与预防”讲座。系列活动中,最有趣的要算是“现实版偷菜”了。校园内有一大片荒地,学校的总务处组织后勤人员把荒地变成菜地。3月

6日,校工会组织女教工进行“现实版偷菜”,分享彼此的劳动成果。

3月7日,该校工会组织全体女教工前往无锡荡口古镇游览。徜徉在古镇,个个喜气洋洋,乐在其中。

(王玲 张凤春)

## 江科大附中 举行中考动员大会

本报讯 3月9日,江科大附中召集全体九年级师生、家长举行了“用自信和勤奋放飞青春梦想”中考动员大会。

九年级教师整队上台,各备课组长分别送上了教师寄语。在校领导的带领下,老师们庄严宣誓:“我们愿为同学保驾护航,我们愿为家长排忧解难,我们愿为学校殚精竭虑……”

九(2)班殷毓欣同学说:“天道酬勤,勤于思考,勤于回顾,勤于总结,在勤奋中前进和升华!”

学生家长陈定兰说:“希望每一位孩子学会感恩,坚定目标,用优良成绩来回报学校和老师。”

(江赋 张凤春)

## 中山西幼欢乐闹元宵

本报讯 日前,中山西路幼儿园开展了丰富多彩的闹元宵活动,使孩子们充分感受到了元宵节欢乐、喜庆、祥和的氛围。

孩子们首先欣赏了元宵节的视频,了解元宵节的由来。随后,在家园共同协作下,小班的宝贝们带来了各式各样的花灯和汤团,中班的宝贝们自己动手做起了花灯,大班小朋友则剪起了小绵羊的窗花、写起了五彩的“福”字等,一幅其乐融融、热闹非凡的景象尽收眼底。

(何永青 光耀)

## 后白中心小学: 学雷锋在行动

本报讯 日前,后白中心小学、后白茅西小学在全体师生中开展“学雷锋在行动”系列活动。

学校要求每位教师寻找雷锋身上的闪光点,分析查找自己与雷锋的差距,在榜样力量感召下学习雷锋干一行爱一行,对同志、对群众像春天般温暖,发扬舍己为人、助人为乐以及全心全意为人民服务的精神。

22个中队各自举办了形式多样的主题队会,观看电影《雷锋的微笑》,中高年级撰写观后感;举办“学雷锋在行动”手抄报比赛、班级板报比赛;走进“福源社区”,为社区清扫垃圾,清理小区环境;走进后白文芳敬老院,开展“小小志愿者传递正能量”的活动,他们给老人们递上水果,帮老人捶背,陪老人聊天,献上自己排练的小合唱、舞蹈、吉他独奏等节目,为老人们送上了最纯真的关怀和最温馨的祝福。

(蒋令海 许能豪)

## 句容河滨路小学: 争做护绿小天使

本报讯 3月11日,句容市河滨路小学举行了“行动起来,争做护绿小天使”活动,在全校师生中开展形式多样的植树护绿行动和植物种植实践体验活动,做到人人参与,使学生在活动中体验成功的喜悦,增加对植物生长的了解,增强环保意识、生态意识。

“行动起来,争做护绿小天使”活动具体为:发一份倡议书:“学校是我家,绿化靠大家”;献一盆植物:校长为每个班级赠送一盆植物;护一棵小树苗:每个班级在校园内挂牌,认领一棵植物;植一抹清新绿:家长和孩子一起动手,种植一棵小树;评一名护绿天使:在植树节系列活动,各班在民主推荐的基础上,产生一名“护绿小天使”。

(李军 许能豪)

## 京口教育系统部署 春学期工作

本报讯 日前,京口区教育系统召开了春学期开学工作会议。会议对中山路小学等8个2014年度“教学质量与效益类领先奖”“教学质量与效益类突出进步奖”“特色学校发展奖”单位进行了表彰;同时就新学期课程设置、规范收费、安全隐患排查等方面的具体布置。

区教育局党委书记、局长廖伟根表示,京口教育系统要积极思考经济新常态下教育发展的新特点,主动适应新常态带来的新变化、新挑战和新要求,进一步深化教育综合改革,促进教育公平,提高教育质量,整体提升教育公共服务水平,特别要关注教育改革的思路、素质教育的导向、师德师风的整治、规范办学的力度四个方面。

(李祥忠 成海)